

14 марта 1954 года — день выборов в Верховный Совет СССР! Все на выборы!

А. Яковлевич 34  
Казебая Мидеулы

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
Кожемского райкома  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кожма,  
Красноярского края

# КОЛХОЗНИК

№ 21 (1515)

11 марта

1954 года

четверг

Цена 10 коп.

## Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР

Енисейский избирательный округ № 82

**Василий Яковлевич Соболев**

Иркутский избирательный округ № 24

**Марк Борисович Митин**



### Заслуженный авторитет

С большим уважением и почтением отзываются об агитаторе Анне Федоровне Махровой избиратели закрепленной за ней десятидворки в селе Кожма.

Анна Федоровна провела среди избирателей уже немало бесед. Она рассказала о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, провела беседу, посвященную обсуждению Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, познакомила избирателей с трудовой и общественной деятельностью наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР гг. В. Я. Соболева и М. Б. Митина. Регулярно она заходит к своим избирателям, чтобы почтять им новости из газет, ответить на вопросы, волнующие их.

Беседы Анна Федоровна проводит интересно и содержательно, поэтому избиратели охотно приходят ее послушать.

Избиратели встречают агитатора как желанного гостя и заявляют о том, что в день выборов в Верховный Совет СССР отдадут свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

**К. Изотова.**

### На Уярском избирательном участке

На Уярском избирательном участке, где председателем участковой комиссии т. Куанин, агитаторы проводят читки, беседы на международные темы.

Обсуждая предвыборное Обращение ЦК КПСС, избиратели нашего участка все как один выразили единодушное стремление отдать свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

День выборов трудящиеся встречают как всенародный праздник.

**И. Бабашкин.**

### Началось изготовление торфоперегонных горшочков

Чтобы получить высокий урожай овощей, сельхозартель «Заря тыльча» готовится в текущем году выращивать рассаду овощей только в торфоперегонных горшочках. Работу по изготовлению горшочков правление артели поручило овощеводу тов. Георгию Иванову Красноперову. Планом предусмотрено сделать 20 тысяч горшочков. 5 марта за пятнадцатичасовой рабочий день он изготовил 1 тысячу горшочков.

— Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, — сказал т. Красноперов, — я обязуюсь к дню выборов — 14 марта изготовить 10 тысяч горшочков, а к 1 апреля полностью завершить план.

**Е. Мельникова.**

### Ганизовано проводят зимовку скота

вась достойно встретить выборов в Верховный Совет работники молочно-товарной колхоза «Власть Советов», ведущим т. Костин П. М., зованно проводят зимовку и повышают его продук-

т. животноводческих помещенно и тепло, сухо и светит поится теплой водой в аниях. В теплые дни коропускаются на 2—3 часа уальный двор, где имеются в них постоянно находится

На ферме организовано суточное дежурство работывсе работы выполняют в порядку дня.

то соблюдается рацион кор. Грубые корма задаются в сдобренном виде. Солома

для запарки режется. Резка закладывается в специальный чан слоем толщиной 25—30 сантиметров, пересыпается мукой и обваривается горячей водой. При закладке следующего слоя резки повторяется то же самое. После полной закладки чана резку перемешивают и получают однородную массу, охотно поедаемую животными.

Благодаря хорошей организации ухода и содержания скота, сучточный надой, по сравнению с прошлым годом, возрос до 2-х литров молока на одну фуражную корову.

Среди работников фермы особенно добросовестно относятся к работе доярка т. Кондратьева Е. Д. и телятница т. Решетникова М. Д.  
**Г. Брюханов.**

### Растет инициатива механизаторов

На днях в тракторной бригаде, обслуживающей сельхозартель имени Ворошилова, состоялось совещание. Обсудив Обращение участников Всесоюзного совещания работников МТС, механизаторы взяли на себя обязательство выполнить план тракторных работ на 11 процентов и помочь колхозу получить урожай зерновых культур со всей площади по-

сева в среднем 13—14 центнеров с гектара.

Выступивший на совещании председатель колхоза т. Быков А. И. сказал, что правление артели поддерживает инициативу тракторной бригады. Прицепщиками и подвозчиками будут выделены лучшие колхозники и приняты все меры для бесперебойной работы тракторов.

**А. Верхотуров.**

### Обязательство комсомольцев

Обсуждая постановление 17-й районной комсомольской конференции, комсомольцы колхоза «Колос Октября» взяли на себя обязательство: до 1 мая на поля колхоза вывезти 150 тонн навоза. Сво-

е обязательство они выполняют с честью.

28 февраля комсомольцы, работая на воскреснике, вывезли 6 тонн навоза.

**Е. Мельникова.**

## Партийная жизнь

## О подготовке и проведении партийных собраний

Партийное собрание — школа воспитания кандидатов и членов партии. Но оно оправдано это название лишь тогда, если решающее место на собрании будет занимать критика и самокритика, как движущая сила, если коммунисты смело будут вскрывать имеющиеся недостатки по тому или иному вопросу, критично оценивать работу секретаря и коммунистов-руководителей. Это поможет парторганизации успешно справиться с поставленными задачами, наладит работу колхозов, предприятий, учреждений.

Чтобы собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне, оно должно быть заранее всесторонне подготовлено. Коммунисты должны знать до начала собрания, какие будут обсуждаться вопросы, и непосредственно принимать участие в их подготовке. Нельзя допускать того, чтобы партийные собрания готовились спешно, повестка дня перегружалась. Тогда они проходят на низком уровне, без деловой критики и самокритики, многие коммунисты не выступают, и принимаемые постановления носят общий характер.

Достаточно привести ряд примеров, как нельзя готовить и проводить партийное собрание. Партийная организация колхоза „Заветы Ленина“ (секретарь тов. Брюханов Г. Т.), обсуждая воп-

рос об использовании местных удобрений, 17 января 1954 г. записала в постановлении: „Организовать комсомольско-молодежный воскресник по сбору зола и птичьего помета, ответственность возложить на секретаря комсомольской организации“. Таким образом, коммунисты остались в стороне от этого важного мероприятия.

Парторганизация колхоза „Власть Советов“ (секретарь тов. Костин), 24 января 1954 г. обсуждая постановление 7-й районной партийной конференции, решила: „Постановление конференции одобрить и принять к неуклонному исполнению“. Партийной организации нужно избегать такого общего решения, ни к чему не обязывающему, а следовало бы в свете решения конференции наметить конкретные мероприятия, как улучшить работу парторганизации и в целом колхоза.

Не обещать положительных результатов и такие собрания, когда на повестке дня ставится по 6 вопросов, которые обсуждаются без глубокого анализа, поверхностно. Таким было партийное собрание, состоявшееся 9 февраля 1954 г. в колхозе „Заветы Ильича“.

Часто на партийных собраниях ставятся вопросы такого содержания, как состояние агитационно-массовой работы. Прежде чем ус-

лышать подробный отчет на эту тему, секретарь парторганизации должен составить план подготовки вопроса, затем 2—3 коммуниста поручит проверить работу агитаторов, указывая, на что надо обратить внимание. Коммунист должен проверить работу агитатора, посетить его занятии, установить, насколько активны слушатели, как агитатор сам готовится к беседам, узнавал ли беседу с практическими задачами, как отзывается слушатели о своем агитаторе.

Иногда коммунисты поручают проверить собрание вышестоящей агитации. Он должен поинтересоваться ее содержанием, ответить ли она текущему периоду, на всех ли участках имеются плакаты и лозунги, призывающие на выполнение производственных планов, имеются ли доски показателей, каково содержание стенной газеты и другие вопросы. Когда состояние агитации агитации будет проверено детально, партийная организация может обсудить вопрос на партийном собрании и принять конкретное постановление.

Только тщательная подготовка к партийному собранию поможет развить активность коммунистов, повысить идейно-политический уровень и роль собраний, как школы воспитания.

Г. Бачинский,  
заслуженный оргделом РК КПСС.



## Против реиндустриализации Западной Германии

На днях в столице Западной Германии Бонне бундестаг (нижняя палата парламента) принял решение изменить западногерманскую конституцию таким образом, чтобы узаконить создание в этой части страны армии. С этой целью одно из новых дополнений к конституции вводит в Западной Германии всеобщую воинскую повинность.

Зарубежная печать отмечает, что враждебные круги США всецело поощряют действия бундестага. Эти действия откровенно направлены на усиление в Западной Германии (под прикрытием „Европейской армии“) военных приготовлений, на создание там очага новых вооруженных выступлений против мирных народов Европы.

Решение западногерманского бундестага подтверждает правильность внешней политики Советского правительства, которое стремится обеспечить дальнейшее развитие Германии по мирному, демократическому пути, обеспечивая таким образом безопасность всех стран Европы. Именно такое решение германского вопроса предусматривают предложения делегации СССР на Берлинском совещании, отвергнутые, как известно, представителями западных держав.

Во Франции, в Англи, в Германской Демократической Республике, а также в Западной Германии возникло широкое народное движение протеста против военных мероприятий бундестага. Протестуют против них не только трудящиеся города и деревни, но и значительная часть буржуазных кругов. Против планов перевооружения Западной Германии выступают крестьянские слезы, проходившие во Франции, многие члены лейбористской партии Англии, профсоюзы. Они принимают резолюции протеста, предупреждают свои правительства об опасности возрождения германской военной машины. В Западной Германии в знак протеста против военных приготовлений правительства Аденауэра проходят демонстрации; создаются комитеты борьбы против призыва в армию.

Народы продолжают борьбу за разрыв германского вопроса путем дальнейших переговоров между великими державами. Английская газета „Ньюс кроникл“ констатировала на днях, что „в результате Берлинского совещания число людей, желающих продолжения переговоров запада с рус-

скими, не уменьшилось“.

Внешняя политика государства отвечает интересам всех народов.

**Трагедия аме- фермер**  
В Соединенных Штатах сильнейшие ощущаются последствиями растущего экономического кризиса. Недавно это выразилось в том, что даже специальные американские кон-

В американском земледелии кризисные явления достигли значительных размеров. В США давно уже подлинную трагедию переживают, полаяния и (свою армию безработных).

За последние несколько месяцев сельское хозяйство США резко вздохнул от безработицы реальной заработной платы стал значительно меньше, меньше цен на сельскохозяйственных товаров. Это сыграло роль в том, что многие люди голодают, средства на покупку товаров.

Такое „перенасыщение“ сельского хозяйства давно сказывается.

Трудящиеся фермеры капиталисты резко понижают цены на своего хозяйства и готовят. В результате мер, и без того лишь за один год 2,6 миллиарда долларов потеряли. Это ослабило степень „стабильности“ власти принуждают сокращать посевы.

Падая под хлещком топора, они сокращают площадь акров (акр — 40 соток гектара). Также посеять пшеницы и других культур не может не вызвать по паления фермерские Мексике и средние тельцами разорят до тысячи акров (4 гектара) фермеров, им данным, уже 17 миллиардов долларов.

Миллионы безработных, массовое разорение, падение сельского хозяйства — лишь первые последствиями этого кризиса.

## По следам наших выступлений

## „Нарушает режим рабочего дня“

Под таким заголовком в нашей газете было опубликовано письмо, в котором указывалось, что ученик инспектор налогов Кежемского райфто Т. Брюханов Н. И. систематически нарушает нормальный режим рабочего дня.

и о редакторе В. Привалихи.

Уверенную круглую печать Проспиханской семьи 9 марта считать недействительной.

Директор

## Мой опыт выращивания рассады овощей в торфоперегнойных горшочках

Перед колхозами нашего района стоит задача в ближайшие годы резко повысить урожайность овощных культур, улучшить снабжение трудящихся раними овощами. Для этого, указывается в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, необходимо широко внедрять в производство выращивание рассады овощных культур в торфоперегнойных горшочках, так как этот способ повышает урожай и обеспечивает более раннее созревание овощей.

Известно, что новый метод выращивания рассады в наших условиях еще мало применяется, а многие овощеводы не представляют себе всей сущности нового метода. Мне хочется поделиться своим опытом выращивания рассады капусты, помидоров, арбузов, огурцов и других культур в торфоперегнойных горшочках в колхозе „Заветы Ильича“. Выращивание рассады в торфоперегнойных горшочках дает возможность получить урожай на 12—15 дней раньше и обеспечивает двойное увеличение урожая овощных культур.

В наших условиях эти культуры обычно высаживаются в открытый грунт с 15 до 20 июня. К этому времени, например, помидоры уже имеют цветочную кисть. Рассада при высаживании болезненно переносит пересадку в грунт и задерживается в росте на 12—15 дней. Нередки случаи отпадения цветочной кисти у помидоров. Такое болезненное состояние рассады объясняется тем, что при выборе ее из рассадника большая часть корневой системы теряется и остается в грунте. Кроме того, в период выкопки рассады до посадки в открытый

грунт, происходит подсыхание ее корней.

Чтобы избежать задержку в росте и ускорить плодоношение, в 1951 году выращивание рассады производил в вытальных горшочках, сделанных первоначально из дернины. И это показало свое преимущество перед рассадой, выращенной обычным способом. В последующие годы выращивание рассады в торфоперегнойных горшочках оправдало себя: ускорилось плодоношение и увеличилась урожайность овощей. Например, были выращены арбузы весом до 3 килограммов штука. В пересчете на гектар я получил в прошлом году урожай арбузов 100 центнеров, огурцов 330 центнеров, тыквы 300 центнеров и помидоров 150 центнеров.

Учитывая, что колхозы нашего района не заготовили дерновой земли и торфа, я считаю возможным приготовить вытальные смеси для изготовления торфоперегнойных горшочков двумя рецептами: надо взять навоз конский без соевых примесей 50 процентов, хорошо перепревший навоз-перегной 40 процентов, коровяк 5 процентов, зола 2 процента и куриный помет 3 процента; дерновой земли 70 процентов, перепревшая земля 23 процента, куриный помет 2 процента и коровяк 5 процентов. Такая смесь может быть изготовлена в любой артели. Сделанные из нее горшочки помогут колхозникам вырастить хорошую рассаду и получить высокий урожай овощей. Хорошо перемешанная смесь должна быть настолько влажной, чтобы вынутые из форм горшочки не теряли своей формы.

Изготавливать горшочки можно при помощи станка-формочки.

Формочка представляет собой ящик высотой 6—8 см. Ящик разбивается на квадратики 6х6 см (для капусты) или 8х8 (для помидоров). Высота стен квадратиков равна высоте арбуза. Одной формочкой за один прием можно приготовить столько горшочков, сколько в формочке квадратиков. Для вытальных горшочков из квадратиков делается доска по площади формочки. На доску приколачиваются деревянные кубики соответствующих квадратикам в формочке. На кубиках делается еще выступы высотой 20 мм, диаметр 20 мм. Конец выступов — закругленный. Посевы вступают формы смеси удаляется с поверхности лишняя смесь, и горшочки вытываются путем наклеивания на формочку доски с кубиками. Для того, чтобы смесь не приставала, стенки формы промазывают водой. Станок-формочка очень прост, и поделка горшочков не составляет большой трудности.

Без парниковых рам нельзя вырастить в достаточном количестве хорошей рассады. Поэтому колхозы нашего района должны уже сейчас организовать строительство для выращивания рассады в горшочках.

Большие экономические выгоды могут получить наши колхозы, широко используя новый метод выращивания рассады. Но чтобы добиться этого, надо хорошо подготовиться к весне. Необходимо взять это важное государственное дело — производство торфоперегнойных горшочков и строительство парниковых рам — под неослабный контроль правлений колхозов.

Г. Красноперов,  
овощевод колхоза „Заветы Ильича“.